
Jeudi 14 Mai
Correction

• Conjugaison
n°1 p:166
a- L’horloge a un cadran et deux aiguilles, une grande et une petite. (Présent)

b- Le diplodocus avait un très long cou.( Imparfait)

c- Les chevaliers avaient une armure.( Imparfait)

d- Le têtard a deux pattes arrière et deux pattes avant. ( présent )

n°5 p:167
a- j’avais soif – on avait soif – ils avaient soif

b- j’étais en route – on était en route – ils étaient en route

c- j’allais chez le docteur – on allait chez le docteur – ils allaient chez le docteur

n°2 p:167
a- Tu avais
b- Elle avait
c- Ils avaient

n°3 p:167
a- Les abeilles allaient butiner les fleurs. (imparfait).
b- Elle allait chez sa marraine en train. (imparfait)
c- Vous allez chez le dentiste mercredi matin. (présent)
d- Ils vont tous les ans au bord de la mer. (présent)

n°4 p:167
a- Eloïse était ma voisine de classe. (imparfait)
b- Les marcassins sont les petits du sanglier. (présent)
c- Le viaduc de Garabit est l’œuvre de Gustave Eiffel. (présent)
d- Avant, les trains étaient moins rapides. (imparfait)

• Lecture : « le secret de Lydia »
1- Ces écrits sont des lettres : on trouve la date en haut à droite de chaque lettre, tous les 
écrits commencent par «  Chers ou très chère », on trouve une formule de fin « je vous 
embrasse tous » ainsi que la signature de la personne qui a écrit les lettres.

2- La personne qui a écrit les lettres s’appelle Lydia Grace. Elle écrit à sa mère et à ses 
grands-parents (la deuxième lettre est adressée uniquement à sa grand-mère).

3- La première lettre a été écrite le 5 mars 1936, la deuxième le 27 avril 1936 et la 
troisième le 4 juillet 1936.

• Mathématiques :



Calcul mental : 
Les compléments à 100
Quel est le complément à 100 de :
31 ? c’est 69
47 ? c’est 53
63 ? c’est 37
72 ? c’est 28
89 ? c’est 11
18 ? c’est 82
25 ? c’est 75
55 ? c’est 45

Résolution de problèmes . La monnaie 
1- J’achète un fromage à 2 euros 85 centimes et un avocat à 1 euro 20 centimes pièce. (cela veut 
dire qu’un avocat coûte 1€20c).
Combien dois-je payer?

2 € 85 → 285 c
1 € 20 → 120 c
285 + 120 = 405 c ou 4 €05
Je dois payer 4 euros 05 centimes.

2- Irina a acheté 5 avocats qui coûtaient 1 euro 20 centimes pièce.
Combien a-t-elle payé ?

1€20 → 120 c
5 x 120 = 600 c ou 6€
Elle a payé 6 euros.

3- Il reste 3 euros 50 centimes dans la tirelire de Louisa après qu’elle a  acheté une revue à 1 euro 
80 centimes.
Combien Louisa avait-elle d’argent avant d’acheter la revue ?
Aide pour trouver l’opération : Louisa avait plus d’argent avant d’acheter la revue.
3€50 → 350 c
1€80 → 180 c
350 + 180 = 530 c ou 5€30
Louisa avait 5 euros 30 centimes.

4- Quentin avait 2 euros 50 centimes. Il achète 80 centimes de bonbons.
Combien lui reste-t-il ?
2€ 50 → 250 c
250 – 80 = 170 c ou 1€70
Il lui reste 1 € 70.

Exercice supplémentaire :
Le nombre mystérieux est 740.
130 x6= 780
637 – 157 = 480
4 x 135 = 540
85 x 4 = 340
2 x 385 = 770

10 x 75= 750
270 x 3= 810
923 – 283 = 640
5 x 104 = 520
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